
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DEL C.C. N.43 DEL 13.9.2013RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DEL C.C. N.43 DEL 13.9.2013RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DEL C.C. N.43 DEL 13.9.2013RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DEL C.C. N.43 DEL 13.9.2013    

    

Secondo O.d.G. del Consigliere Marino sicurezza stradaleSecondo O.d.G. del Consigliere Marino sicurezza stradaleSecondo O.d.G. del Consigliere Marino sicurezza stradaleSecondo O.d.G. del Consigliere Marino sicurezza stradale    

Prego Consigliere Marino. 

 

MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    

Grazie Presidente. Volevo fare una piccola premessa prima di entrare nel merito di questa 

Mozione, io non ho fatto interventi prima quando si è parlato un po’ della crisi in Giunta e 

quindi dei vari problemi che magari in questo momento il Sindaco sta affrontando. 

Volevo solo dire che la nostra posizione, la posizione di SEL è sempre stata chiara fin 

dall’inizio, SEL ha partecipato in maniera attiva a tutto il percorso che ha portato all’elezione 

del Sindaco D’Ottavio, “tutto il percorso” intendo dire partendo dalle primarie, partendo da 

tutto ciò che ha preparato le primarie, tutto ciò che è stata la campagna elettorale vivendola 

fino in fondo ed entrando, quindi, in Consiglio Comunale grazie all’apporto dato alla 

coalizione, grazie anche alla vittoria del Sindaco D’Ottavio. 

Quindi la nostra posizione è sempre stata chiara nel senso che noi chiediamo, ovviamente 

abbiamo chiesto da 1 anno di partecipare in maniera attiva così com’era nei patti sottoscritti 

da tutte le forze che componevano la coalizione di partecipare in maniera attiva. 

Quando siamo usciti abbiamo dichiarato che ovviamente non avendo avuto un coinvolgimento 

diretto dell’Amministrazione, c’eravamo posti fuori proprio perché ritenevamo che le cose o le 

condividiamo standoci dentro, ma stando fuori diventava pesante condividere determinati 

percorsi che, secondo noi, stavano prendendo altre direzioni. 

Quindi la posizione nostra è questa ed è chiara da sempre, cioè da giugno dello scorso anno, 

noi non dobbiamo aggiungere o modificare nulla. 

Faccio questo discorso in premessa per dire che le varie proposte che poi noi discutiamo, 

stiamo discutendo sono il frutto comunque del nostro contributo che noi vogliamo dare 

all’Amministrazione e vogliamo dare soprattutto alla crescita di questa città. 

Ci interessa partecipare in maniera attiva alla vita di questa città, siamo entrati in Consiglio 

Comunale per questo, siamo entrati in Consiglio Comunale per partecipare, per fare proposte, 

per condividerle con tutti per cercare di migliorare la qualità della vita di questa città. 

Quindi questa è la nostra posizione, l’abbiamo sempre avuta, nel momento in cui abbiamo 

visto che non c’era da parte del Sindaco, dell’Amministrazione e della coalizione soprattutto 

non c’era stato dato il coinvolgimento siamo usciti. 

Se il Sindaco in questo momento ritiene che noi possiamo essere utili all’interno 

dell’Amministrazione noi siamo pronti e disponibili, quindi il nostro messaggio è questo e non 

è mai cambiato, quindi ci tenevo a sottolineare questo. 



Le proposte, ripeto, come questa vanno in questa direzione, noi non rinunciamo a dare il 

nostro contributo alla crescita di questa città. 

Questa proposta va ad affrontare la proposta di un nuovo modello di mobilità cittadina, è 

chiaro che si propone in pratica di intanto individuare alcuni punti critici della viabilità 

cittadina, sappiamo che la nostra città ha strade non molto larghe, ha strade molto 

frequentate da diversi tipi di autoveicoli, ci sono degli snodi particolarmente pericolosi mi 

riferisco alla zona di via Madonna degli Angeli quindi lo svincolo di via della Libertà che si 

immette poi nella strada che porta a Fontegrande. 

Ecco, poi mi riferisco anche alla viabilità periferica quindi nelle contrade. 

La proposta è di intanto individuare i punti critici della viabilità cittadina per migliorarne le 

condizioni e poi di prevedere all’interno dei Bilanci 2013, 2014 e 2015 una priorità per gli 

interventi a favore della ciclopedonabilità. 

La promozione dell’uso della bicicletta comunque delle persone che si muovono a piedi deve 

essere garantita ovviamente dalle scelte dell’Amministrazione, quindi io qui poi scendo nei 

vari particolari, il senso di questa Delibera è proprio questo cioè invitare l’Amministrazione a 

considerare che bisogna affrontare il nodo della mobilità e di quello che potrebbe essere un 

piano traffico per questa città. 

Le proposte che ci sono qui dentro vanno in questa direzione, quindi io chiedo al Consiglio di 

condividere questa Delibera. Grazie. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Consigliere Marino. Se non ci sono interventi mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole? 12. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 

All’unanimità. 

 


